

Александр ШИШЛОВ:



Мы готовы к широкому сотрудничеству

(Окончание. Начало на стр.2)

ческими политическими партиями, с неправительственными организациями, составляющими фундамент зарождающегося гражданского общества, с отдельными политиками, готовыми работать в этом направлении. Потребность в объединении существует. Люди, которые думают, как дальше они будут жить в России, думают о будущем своих детей, не хотят уезжать, а хотят жить здесь, – они очень серьезно относятся к тому, чтобы их интересы были защищены.

– Голосуя за Путина, общество основывалось на каких-то своих ожиданиях. Что может произойти дальше, когда Путин станет Президентом и единоличным правителем России? Что случится, если ожидания избирателей и политика Путина окажутся несовместимыми?

– Я не хочу строить апокалиптические прогнозы. В жизни всегда есть место надежде, и то, что за Явлинского проголосовали более четырех миллионов избирателей – это и есть надежда на то, что страна может остаться на пути демократического развития в направлении той открытости, которая свойственна передовым европейским странам.

Путин говорил в разных аудиториях о разном, главным образом о том, что люди хотели от него услышать. И он не давал конкретных обещаний и специально подчеркнул это в ночь после выборов. Поэтому, если у людей возникнут какие-то разочарования, они должны их обратить прежде всего на себя, потому что их никто не заставлял отдавать ему свои голоса. Альтернатива была. И голосовали мы не впервые.

Вы не обращали внимание, что Путин в своих выступлениях (в частности, в ночь после голосования) очень часто употребляет слово "население"? Так вот, я думаю, что если Президент будет относиться к гражданам страны как к населению, то перспективы у нас весьма тревожные. Если же Президент научится видеть в людях не население, а граждан, тогда у нас появится шанс, что Россия может возродиться, стать страной, где жить будет удобно, безопасно и радостно, в конце концов. Впрочем, это относится не только к Президенту, но и к избирателям.

– Насколько верным было бы проецирование общероссийской политической ситуации на Санкт-Петербург? Есть ли какие-либо шансы на губернаторских выборах у тех кандидатов, которые не имеют поддержки со стороны Центра?

– История с губернаторскими выборами в Петербурге все больше напоминает фарс. Вначале – игры с переносом выборов, потом интриги с "кремлевскими кандидатами"... Проблема в том, что огромное число петербуржцев разочаровано деятельностью городской администрации в последние годы и ждет обновления, но не верит в возможность этого обновления. А как только начинает верить в кого-то, как в символ этого обновления – будь то Степашин или Матвиенко – этот символ исчезает. Но мы не дадим превратить эти выборы в фарс. И мы будем бороться за победу на выборах нашего кандидата – Игоря Артемьева.

В городе сложилась очень тягостная атмосфера. Особенно ее чувствуют те, кто связан с бизнесом, с предпринимательством, потому что честный бизнес в городе вести очень трудно. Система распределения городских заказов носит закрытый характер, бюджетные деньги расходуются неэффективно. Губернатор занимается строительством Ледового дворца и осуществлением других помпезных проектов. Причем, почти во всех таких случаях вначале делаются заявления о том, что эти проекты не будут стоить городу ни копейки, а в результате приходится раскошеливаться именно горожанам. Огромные деньги буквально зарываются в землю – год за годом идет ремонт дорог, но почему-то дороги в городе все хуже. Отсутствует адресная социальная политика. Городские СМИ находятся под давлением властей.

Сейчас мы ведем консультации с другими кандидатами, с другими политическими партиями. Для "Яблока" главная цель избирательной кампании – это кардинальное обновление приоритетов деятельности исполнительной власти, обращение ее в сторону реальных нужд города и горожан. И если в ходе консультаций все, кто заинтересован в смене этой власти, смогут договориться и поддержать единого кандидата, если люди увидят реальную альтернативу нынешнему главе города, то победа возможна. И я надеюсь, что единым кандидатом станет именно кандидат от "Яблока". Губернатор, избранный при поддержке широкого круга политических сил, должен будет сформировать коалиционное правительство, в которое войдут высокопрофессиональные представители этих движений.

Беседовал Усам ОЗДЕМИРОВ

Депутатов по осени пересчитают?

Еще до конца этого года в России может быть принят закон "О порядке отзыва депутата Госдумы". Законопроект будет предложен на рассмотрение Госдумы в сентябре, то есть в самом начале осенней сессии. Этот закон значительно облегчает процедуру отзыва депутата Государственной Думы в случае, если тот не выполняет обязательства перед избирателями, сообщает "Интерфакс". Кстати, желание отзвать одного из депутатов у избирателей уже появилось. В Карачаево-Черкесии есть инициативная группа граждан, разочаровавшаяся в Борисе Березовском.

Соб. инф.

Закулисье

Пока они еще живы

Призыв вождя "всех времен и народов" – решительно наступать на кулака, чтобы ликвидировать кулачество, как класс, в годы, которые в революционной эйфории были названы "великим переломом", так или иначе затронул абсолютное большинство крестьян рабоче-крестьянской республики Советов. Все, кто имел на своем подворье лошадь и корову, кто чем-то не нравился комбату и НКВД, кто законно воспользовался НЭПовским правом распоряжаться плодами своего нелегкого труда, кто... Оснований для раскулачивания было много... Сегодня тех, кто был непосредственно клеймен грифом НКВД – "спецпоселенец", в живых остались единицы – прошло семь десятилетий. Большинство их осталось на заброшенных кладбищах Сибири и Казахстана, куда эшелонами на стройки индустриализации вывозили дармовую рабсили.

В 1931 году, когда ОГПУ этапировало ее семью в Казахстан, Анне Ивановне было всего 4 года. Так что многое в ее воспоминаниях составляют рассказы старшего брата. Хозяйство отца было крепкое, но батраков не нанимали, со всеми работами управлялись сами. При выселении из деревни у них отняли все: вплоть до вилок, плоскогубцев.

Из дороги до Караганды, что длилась более двух недель, в памяти Анны Ивановны осталось немногое – голод, холод (дело было в декабре) и более остро – смерть роженицы-переселенки и ее ребенка, трупы которых не убрали из вагона четыре дня...

Строительство металлургического завода и его поселка на долгие годы "привязало" семью переселенцев к этому месту. Впрочем, отходить от него далее, чем за три километра было преступлением и каралось концлагерем. Отец, не выдержав каторжной работы и постоянных издевательств в спецпоселении, через полгода умер, мать протянула чуть дольше. Старший брат уже десятилетней Ани погиб на другой "великой стройке социализма" – трубного завода около г. Каменск-Уральский – его завалило землей в траншею, а ее забрали к себе в семью и воспитали сердобольные люди – такие же "кулаки"-переселенцы из-под Воронежа. С ними Анна Ивановна прожила до 1943 года, когда за нарушение режима спецпоселения – попытку прорвать корзину яблок на вокзале города, что в 12 км от места поселения, она была отправлена на 10 лет в концлагерь на Колыме. В 1948 году, ее чудом амнистировали, сократив, тем самым, срок заключения на целых пять лет.

Сопоставляя уже сейчас пережитое на поселении и в лагере, Анна Ивановна приходит к выводу – на спецпоселении было много хуже. Лагерь брал на себя определенные заботы и обязательства – плохо, но кормили, скверно, но лечили. Холодно и тесно, но в бараках... Спецпоселенцы же были предоставлены самим себе – сами рыли себе землянки, сами лечили себя, хоронили своих близких... От них требовался лишь рабский, каторжный труд на благо Родины.

Правда, спустя много десятилетий, Родина все же вспомнила о них, спешно-поселенцах, продекларировав составившимся детям реабилитированных "кулаков" смешные льготы. Им полагается доплата к пенсии в 41 рубль, бесплатный проезд в общественном транспорте и 8300 рублей денежной компенсации – за изъятый дом, хозяйственное имущество, скотину, сельхозинвентарь...

Два года тому назад Анна Ивановна попыталась добиться положенных ей льгот и компенсации за имущество, изъятое государством у родителей. В областной комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий ей показали среднее по объему дело – в нем более 60 различных документов. Это переселяли и изымали нажитое разом, а

вернуть свое... Чтобы заиметь соответствующие справки нужно истратить годы на переписку и поездки в различные учреждения. В той же комиссии ей объяснили, что большинству заявителей здесь отказывают. После смерти "отца народов" были уничтожены не только архивы спецпоселений, но и местных учреждений. Палачи НКВД огнем уничтожали следы своих

**Избирком
Калмыкии лишен
премии по итогам
выборов**

Как заявил РИА "Новости" глава Центризбиркома Александр Вешняков, поводом для такого решения стали неправомочные действия калмыцкого избиркома, в том числе попытки лишить депутатского мандата Александру Буратаеву, которая победила на выборах в Госдуму от Калмыкии.

Кроме того, отметил Вешняков, в избиркоме имело место нецелевое использование средств, полученных из федерального бюджета. Он не исключил, что по этому факту может быть возбуждено уголовное дело.

Вопрос о поощрении премиями членов избиркомов Дагестана, Калининградской и Волгоградской областей будет решен после проверки жалоб представителей КПРФ на якобы имевшую место фальсификацию итогов выборов в этих регионах.

Члены избирательных комиссий остальных субъектов Федерации по решению Центризбиркома получат премии за большую работу по подготовке и проведению выборов.

Лента. Ру



Фото: EPA/PIXSELL

**Это только о покойниках
не принято говорить
плохо. А как поступать
с "вечно живыми"?
Не их ли дела и мысли
завели Россию в тупик,
о чем повествует автор
с Тамбовшины?
От светлых идей наших
большевистских вождей
до сих пор холодок бежит
за ворот...
... Но стоит мавзолей
и стоят сотни культовых
памятников в гипсе,
бронзе и камне,
напоминая
о монументальных
действиях идолов эпохи
социализма.**